大跌 1.74%, 报收于 2055.71 点

沪指跌出三年半来新低



□记者 宋锋辉

啪,各位看官,常言道:青出于蓝而胜于蓝。它说的是人或事越来越 强,越来越好,然而对于目前的A股来说,却有着相反的意思。上回书我们 说到,8月21日A股出现普涨局面,但是暗流涌动,加上量能不足,潜在风险 可能一触即发。如今,暴风雨已经来临,那么彩虹也就不远了。



盘 面 | 沪指大跌1.74%,广发证券跌停

"黑色星期一"已经成了A股 挥之不去的魔咒。昨日两市低开 低走,沪指和深成指收出光头光 脚的长阴线,沪指大跌1.74%, 收于2055.71点,收盘点位创出 三年半来新低。深成指收于 8402.15点,跌2.06%。两市成交 额略超千亿。

昨日,券商板块在"元凶"广发 证券的带领下,更是成为杀跌急先 锋,大跌5.52%,广发证券更是开 盘不久即跌停。民生证券投资顾 间刘轩(执业证书编号: S0100611070010)表示,权重股的

跳水对市场形成较大拖累。

据了解,广发证券昨日跌停 主因是巨量限售股解禁。2011 年,广发证券以每股26.91元的价 格非公开发行了45260万股。这 些股份干去年8月26日在深圳 证券交易所上市,锁定限售期为

怎奈时运不济,这些限售股 上市后,整个市场一直处于熊市 状态。一年中,深成指跌幅近 30%,而广发证券的跌幅则超过 了30%。

今年5月,广发证券召开2011

年度股东大会,审议通过了公司以 资本公积金每10股转增10股的 预案。这些非公开发行的股份也 就变成了9.052亿股,占公司总股

转眼间,一年过去了。当这些 股份解禁时,投资者有了无法承受 之重。广发证券也在开盘后迅速 下跌,短短几分钟便跌停。

限售股解禁不仅压倒了广发 证券,而且上市券商中有多家公司 在8月都有巨量的解禁限售股,券 商板块也就成了"危房",投资者唯 恐避之不及。

| 后 市 | 将继续探底

对于后市,国泰君安投资顾问 柳刚(执业证书编号: S0880612030015)认为,从趋势 看,市场将继续探底,但由于技 术指标背离以及连续跳空缺口 出现,短期或有超跌反弹出现,

投资者逢反弹降低仓位,观望为 主。齐鲁证券投资顾问何琼歌 (执业证书编号:S0740610120134) 说,从上周五和昨日走势看,股指 有加速赶底的迹象,且短时间较 难改变,操作上还是多看少动,

静观其变。

然而,世事难料,股市更是千 变万化,后市究竟是继续快速下 滑,绞杀普通投资者,还是出现意 想不到的事情导致转机出现,我们 下回再说。

转融通试点将正式启动

转融资先行,11家券商将成首批试点公司

□据《中国证券报》

中国证券报记者26日从中国 证券金融公司有关负责人处获悉, 转融通业务试点即将正式启动。中 国证券金融公司将干近日先行启动 转融资试点,转融券试点需进一步 进行技术系统与业务组织方面的准 备,条件成熟时再择机推出。

该负责人对中国证券报记者 称,中国证券金融公司已选定业务 技术系统准备就绪、业务方案周密 可行、综合管理能力较强、融资融 券客户基础较好的11家证券公司 为首批试点证券公司,将于近日开 通转融资业务。

目前《上海证券交易所转融通 证券出借交易实施细则(试行)》、 《深圳证券交易所转融诵证券出 借交易实施细则(试行)》、中国 证券登记结算公司《证券出借及 转融通登记结算业务实施细则 (试行)》、《担保品管理业务实施 细则(适用于转融通)》、《中国证 券金融股份有限公司转融通业务 规则(试行)》、《中国证券金融股 份有限公司转融通业务保证金管 理实施细则(试行)》、《中国证券 金融股份有限公司融资融券业务 统计与监控规则(试行)》等转融 通业务规则及实施细则已获中国 证监会批复同意,近日将正式公布

A股需完善制度重塑功能



□据 新华网

经过数个回合的较量,多方终于在 "2100点保卫战"中败下阵来。8月27日,上 证综指创下2055.71点的三年半来收盘新低。

股市持续低迷让人感觉到寒意。遭遇 "寒流"的A股,该如何"拯救"?



基本面不佳 A股遭遇"寒流"

上周,沪深股市反复震荡,上 证综指则展开了一场艰苦的 "2100点保卫战"。在数度盘中失 而复得之后,全周最后一个交易 日沪指最终未能保住这一整数 位,以2092.10点报收。这也是自 2009年3月以来,沪指创下的最 低收盘点位。

短短8个多月时间,上证综指 年内累计下跌4.87%。但若按照 3月创下的2478点的年内高点计 算,沪指在不足半年时间里跌幅 高达15.6%。

无疑,宏观经济的疲弱是导 致 A 股遭遇"寒流"的主要原因。

最新公布的8月汇丰制造业 采购经理人指数(PMI)预览值为 47.8,比上月终值49.3回落1.5个 百分点,并创下9个月来的新低, 新出口订单、产出指数等呈全线

回落态势。

继二季度GDP增速跌破8% 之后,7月宏观数据均再度印证了 短期内经济下滑难以遏制的态 势。低迷的贸易数据显示外需不 足,外汇占款净减少38.2亿元,也 显示资本外流正在加剧。

渐近尾声的上市公司中报披 露同样没能给A股市场惊喜。在 一份题为"中报业绩风险释放还 未结束"的报告中,申银万国证券 表示,二季度上市公司净利润同 比增速大致持平,但是净利润、平 均毛利率以及净资产收益率三个 环比数据显示,上市公司业绩仍 然在恶化.

不利的基本面,拖累沪深股 指震荡下行。在沪指失守2100 点之后,投资者或仍难看到筑底 的迹象。

扩容失度、改革失效 市场信心降至"冰点"

曾有股民自嘲:"股市虐我千 百遍,我待股市如初恋。"然而,伴 随股指的不断下探,忧虑甚至悲 观情绪的与日俱增,越来越多的 股民无奈地"尘封",甚至挥泪斩 断对于"初恋"的情愫。

中国证券登记结算有限公司 公布的数据显示,8月13日至19 日的一周内,沪深两市仅有近771 万户账户参与交易。按照期末有 效账户总数比例计算,100个有效 账户中仍在参与交易的不足6个。

6月、7月,持有流通市值在 1000万元至1亿元的自然人账户 数环比降幅均约10%。

投资者信心缘何降至"冰点"? 除了经济下行之外,扩容失度、改革 失效也被认为是重要原因。

有数据显示,今年上半年沪 深股市新股发行融资总额为775 亿元,同比下滑超过五成。但与 此同时,IPO(首次公开发行)速度 不减,数百家拟上市公司排队待 审,仍让市场真切地感受到来自 扩容的巨大压力。"暂停IPO,让股 市休养生息"的呼声也因此不绝 于耳。

今年以来监管层为遏制投机、 重塑价值投资而进行的一系列改 革,也似乎并未达到预期的效果。

除此以外,上海证券交易所 风险警示板实施细则拟对ST股 实行"非对称"涨跌幅限制,被指 制度设计有失公平。

"拯救"股市 完善制度更需重塑功能

A股的持续低迷,引发了一场 关干"拯救"的执列讨论。

针对难以缓解的扩容压力, 证券研究所所长李大雷建 议,可以在总量控制的前提下,把 分散上市变为集中上市,即由"少 吃多餐"变为"集中大餐",以实现 对新股上市价格的控制。其次是 先发行,之后延迟数月或更长时 间再上市,用加大打新者的时间 风险来控制发行价。

除了合理控制扩容节奏,取 消红利税、为中小投资者提供股 指期货"公平交易权"、限制做空、 对股指期货暂时实施"做多保证 金"制度、延长交易时间、加大内

幕交易打击力度等也被视为"拯 救"股市、提振投资者信心的有效 举措。

许多专家看来 要宝钢 股市的健康发展,完善制度之外 更需实现其功能的重塑,即改变 与生俱来的"圈钱"特征,迎来"均 衡融资和回报"的价值投资时代。

正在经受"寒流"考验的A股, 除了静待宏观经济见底回升,更需 主动改革完善基础制度,建立起公 平且能约束绝大多数参与者的游 戏规则,建立索取与回报对等的市 场架构,才能令投资者树立明确的 市场预期,从而推动市场摆脱低 迷,步入健康发展的良性轨道。